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Тематика науково-дослідних робіт:  
1. Дослідження хіміко-біологічних параметрів екосистем Передкарпаття. 
2. Дослідження поширеності лікарських рослин у Передкарпатті України та 

вивчення їх властивостей. 
 
Основні наукові результати (теоретичні та практичні):  
Здійснено оцінку санітарно-екологічного стану деяких водних об’єктів (поверхневих 

вод річок, озер, криниць, джерел) у різні сезони року і ґрунтів техногенно-змінених та 
антропогенно-навантажених екосистем м. Дрогобича і його околиць, а також 
Дрогобицького, Стрийського, Самбірського, Старосамбірського, Турківського та 
Стрийського районів Передкарпаття. 

Оцінено екологічний стан річки Стрий в межах деяких населених пунктів 
Турківського району як напружений за такими гідрохімічними показниками як індекс 
забруднення, інтегральний показник якості та екологічний індекс. Поверхневі води річки 
Стрий та її приток – Колодниці та Ведмежі за ростовою реакцією тест-об’єкту Allium cepa 
виявили середній, а поблизу деяких населених пунктів – вище середнього і високий (42,7-
65,5 %) рівні фітотоксичності. Визначено, що вода р. Стрий (поблизу с. Конюхів) за 
гідрохімічними показниками відповідає встановленим вимогам ДСТУ, однак вода 
р. Стрий поблизу с. Сихів характеризується недопустимими низькою прозорістю та 
наявністю забарвлення; органолептичні показники цих вод є у межах нормативних 
значень.  

Проведено моніторинг якості санітарно-гігієнічних показників криничних вод 
Жидачівського району таких населених пунктів: с. Рогізно, с. Бережниця, с. Іванівці, с. 
Жирова, с. Вільхівці та м. Жидачів. Встановлено, за санітарно-гігієнічними показниками, 
що більшість криничних вод досліджуваних пунктів (за винятком с. Жирова) є сильно 
забрудненими. 

Визначено, що якість деяких криничних вод населених пунктів Стрийського району 
є незадовільною за такими за санітарно-екологічними показниками як колі-індекс, вміст 
нітратів та іонів амонію – для них зареєстровано перевищення встановлених санітарно-
гігієнічних норм для питних вод. Виявлено, що якість деяких криничних вод 
Мостиського, Самбірського та Старосамбірського районів за санітарно-гігієнічними 
(загальне мікробне число, колі-індекс) та екологічними (вміст нітратів, нітритів, іонів 
амонію, фосфатів; мінералізація) показниками не відповідають встановленим вимогам: 
деякі з них мають підвищений вміст нітратів та іонів амонію. Санітарно-гігієнічні 
показники у різні сезони року перевищують встановлені норми ДСанПіН 2.2.4-171-10 
України, а фітотоксичність коливається від середнього до вище середнього рівнів.  

Здійснено екотоксикологічну оцінку едафотопів та поверхневих вод деяких 
техногенно- та антропогенно навантажених об’єктів середовища Дрогобиччини методами 
біотестування. Встановлено, що едафотопи, прилеглі до техногенно-змінених територій – 
відстійників Нафтопереробного комплексу (НПК) мають слабку й середнього рівня 
токсичну (фіто- й цитотоксичну) дію, а також слабку генотоксичну та мутагенну дію. 
Зразки води річки Ченча (притоки р. Тисмениці), яка межує із досліджуваними 
едафотопами, різних сезонів мають низький рівень фітотоксичності (≈20%), цито- й 
генотоксичності. Визначено, що ґрунти поблизу автомагістрального шляху м. Стрия і 



власне міста мають високі рівні фітотоксичності: IF (54% і 43%, відповідно). З’ясовано, 
що зразки грунту, відібрані поблизу автозаправних станцій (АЗС) м. Дрогобич “WOG” 
(вул. Самбірська, вул. В. Великого) характеризуються високими індексами 
фітотоксичності, тоді як зразки грунту з АЗС “ОККО” (вул. Стрийська, м. Дрогобич) є в 
межах норми. 

Досліджено фізико-хімічну структуру ґрунтового покриву деяких господарських 
угідь Дрогобицького району. Визначено, що дерново-підзолисті поверхнево-оглеєні 
грунти Дрогобиччини за низкою показників (вологість, щільність твердої фази, обмінна 
кислотність) відповідають встановленим нормам, однак є низькородючими через низький 
вміст гумусу (2,05–2,85%). Апробовано деякі комплексні добрива та нові 
агротехнологічні підходи для культивування деяких лікарських рослин у грунтово-
кліматичних умовах Передкарпаття. Виявлено позитивний вплив комплексних добрив 
Нітроамофоска та Еколист на ріст, розвиток, морфометричні показники та урожайність 
лікарських рослин Desmodium canadense та Mentha piperita на середньосуглинкових 
ґрунтах Передкарпаття України. Показано позитивний вплив стимуляторів росту рослин 
«Вимпел» та «Добрин Стимул-S» на ріст і розвиток ромашки лікарської сорту «Перлина 
Лісостепу» та ехінацеї пурпурової сорту «Чарівниця» на дерново-підзолистих 
середньосуглинкових ґрунтах Передкарпаття.  

Розроблено та запатентовано метод потенціометричного визначення 
антиоксидантної активності речовин (АОА) та апробовано його для визначення АОА 
водних і спиртових екстрактів деяких лікарських рослин. Визначено АОА екстрактів 
деяких лікарських рослин, які зростають у екологічно сприятливих та техногенно-
навантажених екосистемах Передкарпаття та їх комозицій. Зокрема, з’ясовано, що водні 
екстракти рослин (Hippophaуе rhamnoides, Urtica dioica й Chelidonium) з техногенно 
забруднених територій, мають вищу АОА порівняно з рослинами екологічно-чистих 
територій.  Виявлено, що величина відновлювальної здатності є високою для екстрактів 
плодів шипшини (89,34±2,5), квіток нагідок (88,39±3,4), нижчою – у трави череди 
(80,44±5,7). Показано, що спиртові екстракти досліджуваних рослин виявляють значно 
вищу інтегральну АОА, ніж водні. 

З’ясовано, що біологічні препарати («Гумісол», «Вимпел» і «Вермистим») та 
комплексні мінеральні й органічні добрива (Нітроамофоска, Стимовіт Ферті і Добрин-
Стимул-S) позитивно впливають на ріст, розвиток, морфометричні показники, 
урожайність деяких лікарських рослин (ромашки лікарської (M. recutita), ахінацеї 
пурпурової (E. рurpurea,) кропиви собачої (L. villosuus), меліси лікарської (M. officinalis) і 
чебрецю звичайного (T. vulgaris), вирощених на дерново-підзолистих 
середньосуглинкових ґрунтах Передкарпаття, та збільшення вмісту деяких біологічно 
активних речовин (поліфенолів, аскорбінової кислоти, каротинів і каротиноїдів). 

Оцінено грунтотворчі процеси техногенно-змінених територій Стебницького ДГХП 
“Полімінерал” та насипів Бориславського озокеритного родовища (БОР) за чисельністю та 
різноманітністю ґрунтової мікробіоти у результаті проведеної меліорації. З’ясовано, що 
упродовж трьох років на периферичних ділянках хвостосховища СДГХП “Полімінерал” 
та нових насипах БОР, а також ділянках, рекультивованих перегноєм, спостерігаються 
позитивні грунтотворчі процеси: у них чисельність сапрофітної мікробіоти є достовірно 
вищою порівняно з нерекультивованими техногенно-зміненими ділянками. 

Розроблено та впроваджено у освітній процес здобувачів ВО біологічних, 
спеціальностей нові лекції, практичні й лабораторні роботи. 
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